

# 枪击通胀叠加疫情 美国这个感恩节不好过

**新华社消息** 在美国,人们于每年11月第四个星期四庆祝感恩节。然而,接连发生的枪击事件,“高烧不退”的通货膨胀,以及新一波新冠疫情蠢蠢欲动,为这一传统节日蒙上阴影。

在东部弗吉尼亚州切萨皮克市一家沃尔玛超市工作的布里安娜·泰勒22日上夜班,她和同事在休息室里商量分工,没想到一场噩梦突然降临。当晚10时左右,超市夜班经理来到泰勒等人所在的休息室,随后开枪射击。泰勒回忆说,“他没有特别瞄准谁,就是对着休息室射击,我目睹多人因躲避或中枪倒地。”

泰勒死里逃生,子弹距离她“只有一两英寸(1英寸约合2.54厘米)”,不过,不是所有人都有这样的运气——切萨皮克市警方23日通报说,该枪击事件造成6人死

亡、4人受伤,枪手使用手枪行凶,随后开枪自杀,作案动机尚不清楚。

美国总统拜登23日发表声明说,因为又一起可怕冷血的暴力行径,美国更多家庭感恩节餐桌旁将出现空座。拜登还谈及他今年早些时候签署的一项“枪支改革”法案,但强调“这远远不够”,必须采取更大行动。

这是美国几天内发生的又一起严重枪击事件。19日深夜,科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市一家夜店遭枪手袭击,造成5人死亡、19人受伤。美国网站“枪支暴力档案”最新数据显示,美国今年已发生607起造成至少4人死伤的严重枪击事件,近4万人因枪支暴力失去生命。

疫情持续肆虐、社会矛盾空前加剧导致越来越多民众选择“拥枪

自保”,美国国会两党在控枪问题上分歧尖锐,代表枪支制造商利益的游说团体具有强大政治影响力等因素,造成美国枪支暴力顽疾难除且愈加陷入恶性循环中。

除人身安全问题,美国不少家庭今年还要为感恩节食物皱皱眉头——由于通胀、供应链问题等原因,感恩节晚餐成本明显增加。

美国农会联合会近日发布的一项调查结果显示,今年买一只16磅(约合7.26公斤)重的火鸡价格比去年高了21%,冷冻馅饼皮、淡奶油、豆子等其他一些制作感恩节传统食物的原材料与去年相比也都更贵了。

过去几个月,美国同比通胀率居高不下,维持在7%~9%之间。在刚刚过去的2022年美国中期选举中,选民最关心的问题中排第一位的就是通胀。通胀压力下,美国不

少家庭开支紧张,要比过往节日季更加精打细算。美国农会联合会首席经济学家罗杰·克赖恩分析,普遍通胀削弱美国消费者购买力也是今年感恩节晚餐成本增加的重要因素之一。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇下个月将离任,他日前最后一次出席白宫记者会,留下的建议是:“这也许是我从这个讲台上向你们传递的最后一条信息……为了保护你自己、你的家人和你的社区,请在符合条件情况下尽快接种升级版新冠疫苗。”

美国公共卫生专家此前警告,美国新冠疫情今年秋冬季或将迎来新一波病例“激增潮”,不仅要小心奥密克戎毒株新亚型近期在美国加速传播,也需警惕新冠、流感、呼吸道合胞病毒的叠加威胁致使医疗系统严重承压。(孙丁)

## 波兰总统被“冒牌马克龙”骗聊7分半钟

**新华社消息** 波兰总统府22日证实,上周与总统安杰伊·杜达通电话的“法国总统埃马纽埃尔·马克龙”其实是个冒牌货。对方发布的通话内容显示,对于先前西方媒体渲染的所谓“俄罗斯导弹袭击波兰边境”事件真相,波方似乎一开始就心知肚明。

波兰总统府在社交媒体推特上说明,波兰东部靠近乌克兰的赫鲁别舒夫县15日发生爆炸后,杜达同多国元首和政府首脑通电话讨论该事件。其间,一个自称是马克龙的人打来电话。“杜达根据对方谈话的方式意识到,这也许是一个骗局,便挂断了电话。”

专搞这类恶作剧的俄罗斯喜剧演员组合“沃万和莱克萨斯”事后向法新社记者证实,那通电话确是其所为。他们还把对话内容制作成视频,发布在俄罗斯视频分享网站RuTube上。

视频中,一名带有浓重俄罗斯口音的人自称马克龙,同杜达讨论了波兰边境爆炸事件。“你好,埃马纽埃尔……谢谢你打来电话。你或许清楚,形势非常困难。”杜达在电话中说,爆炸由一枚导弹引发,“我们不知道是谁发射的”,正在等待调查结果。“埃马纽埃尔,相信我,我格外谨慎。我没有责怪俄罗斯人……我不想同俄罗斯开战。”

杜达还说,波方没有考虑援引《北大西洋公约》第五条,要求北大西洋公约组织启动成员国集体防御。

波兰边境爆炸事件发生后,乌克兰方面马上把矛头指向俄罗斯,俄罗斯则指责这起事件是蓄意挑衅,目的是使局势升级。

波兰政府和北约16日说,没有证据表明这是俄罗斯蓄意攻击,造成爆炸的导弹很可能是乌克兰军队拥有的S-300型防空导弹,很大可能是乌方拦截俄方来袭巡航导弹未果,导致乌方导弹落入波兰境内。然而,北约声称不管导弹来自何方,最终责任在于俄罗斯。

在那通时长7分半钟的“恶搞”电话中,双方谈及俄罗斯指认乌克兰准备用放射性“脏弹”发动袭击一事,杜达还对俄罗斯控制的扎波罗热核电站不停遭炮击表示担忧。

“沃万和莱克萨斯”由俄罗斯人弗拉基米尔·库兹涅佐夫和阿列克谢·斯托利亚罗夫组成。两人多次上演“名人来电”把戏,曾让土耳其总统埃尔多安、美国已故联邦参议员约翰·麦凯恩、英国音乐人埃尔顿·约翰、时任英国外交大臣鲍里斯·约翰逊、英国哈里王子等人“中招”。据法新社报道,2020年,他们也曾假冒联合国秘书长古特雷斯同杜达通电话。(胡若愚)

## 苏格兰不得举行脱英公投

**新华社消息** 英国最高法院23日裁定,未经英国政府授权,苏格兰不得就脱离英国问题举行公投。

英国最高法院的裁定书写道,苏格兰议会“没有权力为苏格兰独立公投立法”。

英国首相里希·苏纳克当天对这一裁定表示欢迎。苏格兰地方政府首席大臣妮古拉·斯特金表示,失望但将尊重裁定。

今年6月,斯特金宣布苏格兰地方政府计划明年举行第二次独立公投。她随后致信时任英国首相约翰逊征求相

关许可,但遭到回绝。苏格兰方面此后请求英国最高法院对无英国政府授权的独立公投可否合法举行出具意见。最高法院于10月就此举行了听证会。

在事先取得英国政府授权的前提下,苏格兰于2014年9月就是否脱离英国举行公投,最终以55%反对、45%支持的结果选择留在英国。2016年英国通过全民公投决定脱离欧盟后,苏格兰的独立情绪一度高涨。苏格兰与欧盟经济关系紧密,多数苏格兰选民在当年的“脱欧”公投中选择支持“留欧”。(杜鹃 许凤)

## 一英国人钓起30公斤重的金鱼



近日,42岁的英国人安迪·哈克特在法国一家渔场内钓到一条巨大的金鱼(如图),重达67磅4盎司(约30公斤),他花了整整25分钟,才艰难地将它钓起来。

“能把它钓上来真是太棒了,但这也是纯粹的运气。”哈克特说,从金鱼上钩后,他就知道是一条大鱼。随后25分钟里,金鱼咬着鱼钩,从一边到另一边,

上上下下,最终还是被钓了起来,他为此非常高兴,因为这条金鱼比杰森·富盖特2019年在美国明尼苏达州捕获的被认为是世界上最大的金鱼还要重30磅。

从外形上来看,这条金鱼是金橙色的,人们给它取了个绰号叫“胡萝卜”。渔场的工作人员介绍,这条金鱼是皮鲤与锦鲤的杂交品种,也是池塘中常见的观赏鱼。这条金鱼是作为鱼苗被放入渔场湖中的,已经活了20年。多年来,它一直是一条“不好对付”的鱼,垂钓者很少能在水中看到它。此次被钓上岸,工作人员通过检查发现,它目前健康状况依旧良好。

哈克特抱着“胡萝卜”合影留念后,把它重新放生到湖里。(据《都市快报》)